

По благословению Высокопреосвященнейшего Серафима, митрополита Пензенского и Нижнеломовского

«Не хлебом одним жив будет человек, но всяким словом, исходящим из уст Божиих»
(Мф. 4:4)



КУЗНЕЦКИЙ БЛАГОВЕСТИК

№ 4 (90) * 29 апреля 2023 года

Воскресение Христово Спасительные плоды воскресения Христова

Воскресение Христово есть основа нашей веры христианской, православной. Воскресение Христово есть та первая, важнейшая, великая истина, возвещением которой начали свое благовестие после сошествия Святого Духа апостолы. Как крестной Христовой смертью совершено наше искупление, так Его воскресением дарована нам вечная жизнь. Поэтому воскресение Христово есть предмет постоянного торжества Церкви, не умоляющего ликования, достигающего своей вершины в празднике святой христианской Пасхи.

Спасительными плодами воскресения Христова являются:

победа над адом и смертью;
блаженство святых на небесах и начало бытия Небесной Церкви;
испослание Духа Святого и создание Христовой Церкви на земле.

Победа над адом и смертью

Человеческое существование после потери рая имеет две формы: земная – телесная жизнь и загробная жизнь.

Земная жизнь заканчивается телесной смертью. Душа и после телесной смерти сохраняет свое бытие, но состояние ее за гробом, по слову Божию и по учению Отцов Церкви, бывает разное. До пришествия на землю Сына Божия и до Воскресения Его из мертвых – души умерших находились в состоянии отверженности, в удалении от Бога, в мраке, в ад, в преисподней (евр.: шеол, Быт. 37:35). Пребывание в аде было подобно духовной смерти, как это выражено в словах ветхозаветного псалма: «Во гробе кто будет славить Тебя?» (Пс. 6:6). В ад заключены были и души



ветхозаветных праведников. Эти праведники жили на земле верой в грядущего Спасителя, как это разъясняет ап. Павел в 11 гл. послания к Евреям, и по смерти томились в ожидании искупления их и освобождения. Так продолжалось до воскресения Христова, до наступления Нового Завета: «Все эти свидетельствованные в вере не получили обещанного, потому что Бог предусмотрел о нас нечто лучшее, дабы они не без нас достигли совершенства» (Евр. 11:39–40). Наше избавление было и их избавлением.

Христос после Своей крестной смерти сошел душою Свою и Своим Божеством в ад в то время, как Его тело находилось в гробе, благовествовал пленникам ада спасение и извел оттуда всех ветхозаветных праведников в светлые обители Царя Небесного. Об этом изведении праведников читаем в послании ап. Петра: «Христос, чтобы привести нас к Богу, однажды пострадал за грехи наши, праведник за неправедных, быв умерщвлен по плоти, но ожив духом,

Окончание на стр. 2

Воскресение Христово Спасительные плоды воскресения Христова

Окончание. Начало на стр. 1

Он и находящимся в темнице духам, сойдя, проповедал» (1 Петр. 3:18–19). «Ибо для того и мертвым было благовествуемо, – читаем там же далее, – чтобы они, подвергвшись суду по человеку плотью, жили по Богу духом» (1 Петр. 4:6). О том же говорит и ап. Павел, а именно: приведя стих псалма: «Восшел на высоту, пленил плен и дал дары человекам», апостол продолжает: Посему и сказано: «Восшел на высоту, пленил плен и дал дары человекам». Нисшедший, Он же есть и восшедший превыше всех небес, дабы наполнить все» (Ефес. 4:8–10).

Говоря словами св. Иоанна Златоуста, «ад пленен сошедшим в него Господом, упразднен, поруган, умерщвлен, низложен, связан» (слово на Пасху).

С разрушением затворов ада, то есть неизбежности ада, уничтожена и сила смерти. Во первых, смерть для праведных людей явилась лишь переходом от низких в высшее, к лучшей жизни, к жизни в свете Царствия Божия; во вторых, сама смерть телесная стала только временным явлением, ибо нам открыт воскресенье Христовым путем к всеобщему воскресению. «Но Христос воскрес из мертвых, первенец из умерших» (1 Кор. 15:20). Христово воскресение есть залог нашего воскресения: «Как в Адаме все умирают, так во Христе все оживут. Каждый в своем порядке: первенец Христос, потом Христовы, в пришествие Его» (1 Кор. 15:22–23).

Затем смерть будет окончательно уничтожена: «Последний же враг истребится – смерть» (1 Кор. 15:26).

О победе над адом и смертью особенно радостно возвещает нам тропарь св. Пасхи: «Христос Воскрес из мертвых, смертию смерть поправ, и сущим во гробех живот даровав».

Небесная торжествующая Церковь

Перед Своим отшествием к Отцу Господь Иисус Христос говорил апостолам: «В доме Отца Моего обителей много. А если бы не так, Я сказал бы вам: Я иду приготовить место вам. И когда пойду и приготовлю вам место, приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я» (Иоан. 14 и 3). Спаситель молился к Отцу: «Отче! Которых Ты дал Мне, хочу, чтобы там, где я, и они были со Мною, да видят славу Мою, которую Ты дал Мне» (Иоан. 17:24). И апостолы выражают желание разрешиться и быть со Христом, – зная, что они имеют «Дом нерукотворный, вечный» (Филип. 1 и 2 Кор. 5:1).

Изображение жизни святых на небе дано в Апокалипсисе. Св. Иоанн Богослов видел окрест престола Божия на небесах 24 престола и на них старцев, облаченных в белые одежды и имеющих золотые венцы на головах (Апок. 4:4); видел под небесным алтарем: «Души убиенных за слово Божие и за свидетельство, которое они имели» (6:9); и еще видел: «Великое множество людей, которого никто не мог перечесть, из всех

племен, и колен, и народов, и языков, стояло перед престолом и пред Агнцем в белых одеждах и с пальмовыми ветвями в руках своих» (7:9–10).

Светлые обители Дома Небесного Священного Писания называют «Градом Бога Живого», «город Сионом», «небесным Иерусалимом», «Церковью первенцев, написанных на небесах».

Так открылось величие на небесах Царство Христово. В него вошли души всех праведников и благочестивых людей Ветхого Завета. В это Царство в Новом завете вошли первые, уверовавшие во Христа, апостолы, первомученики, исповедники, – и так до конца мира наполняется Небесный Дом – Иерусалим горний, житница Божия, доколе не придет в совершенную полноту.

По учению Священного Писания, блаженство душ праведных на небесах состоит: в покое или успокоении от трудов; в непричастности к печалям и страданиям; в ближайшем общении с праотцами и прочими святыми; во взаимном общении между собою и с сонмами ангелов; в стоянии пред престолом Бога, прославлении Его и служении Ему; в общении и соцарствии со Христом; в лицезрении Бога.

Блаженство душ праведных на небесах соответствует степени их духовного совершенства. Вообще же, по учению Церкви, блаженство это не есть еще полное и совершенное, а только начатие того вечного блаженства, которое наступит после Всеобщего Суда.

Ниспосланie Духа Святого и создание Церкви Христовой на земле

Господь Иисус Христос в беседе с учениками обетовал им послать Духа Святого, Утешителя, Который пребудет с ними во век, Духа истины, Который научит их всему и напомнит все, что Он Сам говорил им, и будущее возвестить им. Явившись после воскресения ученикам Своим, Господь преподал им благодатную силу Духа Святого со словами: «Примите Духа Святого. Кому простите грехи, тому простятся; на ком оставите, на том останутся» (Иоан. 20 и 23). И через десять дней по вознесении Своем, Господь, согласно Своему обетованию, ниспоспал на учеников в день Пятидесятницы Духа Святого в виде огненных языков.

Нисхождение в мир Духа Святого выразилось, во первых, в чрезвычайных дарованиях Апостолам в виде знамений, исцелений, пророчеств, дара языков, – и, во вторых, во всех благодатных силах, ведущих верных Христовых к духовному совершенствованию и ко спасению.

В Духе Святом, в Его Божественной силе, «Даровано нам все потребное для жизни и благочестия» (2 Петр:1 и 3). Эти благодатные дары находятся в созданной Господом Его Святой Церкви на земле. Они составляют средства нашего освящения и спасения.

Источник: azbyka.ru. Догматическое богословие

НОВОСТИ

Соборное служение в понедельник Светлой седмицы в Вознесенском кафедральном соборе Кузнецка

17 апреля 2023 года, в понедельник Светлой седмицы, митрополит Пензенский и Нижнеломовский Серафим возглавил Литургию в Вознесенском кафедральном соборе Кузнецка.

Его Высокопреосвященству сослужило духовенство Пензенской и Кузнецкой епархий во главе с протоиереем Борисом Весновским, секретарём Кузнецкой епархии. Диаконский чин возглавил диакон Ростислав Горшнев.

За богослужением пел хор под управлением регента Светланы Ташлинцевой.

На малом входе во внимание к усердным трудам во славу Святой Церкви и ко дню Святой Пасхи, по представлению правящего архиерея, Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом ряд клириков Кузнецкой епархии был удостоен богослужебно-иерархических наград:

права сложения Божественной литургии с отверстыми царскими вратами по «Иже Херувимы...» награжден протоиерей Александр Терентьев;

права ношения креста с украше-



ниями награждены протоиерей Сергий Афонюшкин и протоиерей Георгий Добролюбов;

права ношения палицы — иерей Павел Курганов;

права ношения золотого наперсного креста — иерей Александр Николихин и иеромонах Тихон (Швекцов).

Проповедь перед Причастием произнес иерей Алексий Родионов.

По отпусте Литургии владыка Серафим возглавил пасхальный крестный ход вокруг храма.

Затем Высокопреосвященный

владыка поздравил духовенство и верующих со Светлым Христовым Воскресением и обратился к пастве со словом назидания.

Также глава администрации города Кузнецка Сергей Александрович Златогорский поздравил архипастыря и прихожан с великим праздником Пасхи.

В завершение торжественного богослужения митрополит Серафим благословил всех Благодатным Огнем, доставленным из Святого Града Иерусалима. Благодатный Огонь был раздан всем верующим.

Митрополит Пензенский и Нижнеломовский Серафим освятил купола на часовню в честь преподобномучениц Евы и Елены Шиханских

17 апреля 2023 года, в понедельник Светлой седмицы, митрополит Пензенский и Нижнеломовский Серафим освятил купола на часовню в честь преподобномучениц Евы и Елены в Шиханском Покровском женском монастыре, с. Новая Селя Никольского р-на.

Его Высокопреосвященству сослужили благочинный Никольского округа Кузнецкой епархии протоиерей Владимир Кознов, наместник Пензенского Спасо-Преображенского мужского монастыря игумен Сергий (Зайчиков), протоиерей Владимир Ольхов, иерей Сергий Червяков, иерей Николай Родионов, иерей Михаил Лоскутов, протодиакон Константин Кузьминых, диаконы Ростислав Горшнев и Богдан Яворский. За богослужением молились настоятельница Покровского женского монастыря игумения Нимфодора (Свирко), настоятельница Троицкого женского монастыря г. Пензы игумения Александра (Макова), сестры обители, паломники из города Никольска.

По окончании богослужения правящий архиерей поздравил всех присутствующих с этим знаменательным



событием и выразил надежду, что в скором времени работы по строительству часовни будут полностью завершены и состоится её освящение.

ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ ПАТРИАРХА МОСКОВСКОГО И ВСЕЯ РУСИ КИРИЛЛА АРХИПАСТЫРЯМ, ПАСТЫРЯМ, ДИАКОНАМ, МОНАШЕСТВУЮЩИМ И ВСЕМ ВЕРНЫМ ЧАДАМ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

**Возлюбленные
о Господе Преосвященные
архипастыри, всечестные
пресвитеры и диаконы,
боголюбивые инонки
и инокини, дорогие братья
и сестры!**

К вам, православным христианам, живущим во многих странах мира, пребывающим в храмах и молящимся в домах, обращаюсь я ныне, дабы от сердца, исполненного духовной радости, поздравить с великим праздником Святой Пасхи и по древней традиции победно возгласить:

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

На протяжении двух тысячелетий именно этими словами Святая Церковь торжествующе возвещает людям благую весть о дарованном Богом спасении. В них – огонь нашей веры, сила любви, основание надежды, краеугольный камень Церкви, средоточие новозаветного послания миру, немеркнущий свет просвещения и источник вдохновения, сердцевина христианской жизни и вся наша будущность.

Что бы ни происходило в изменчивом, порой мятущемся и раздираемом противоречиями мире, какие бы трудности и испытания ни выпадали на нашу долю, мы знаем, веруем и проповедуем: Пасхальная радость о Воскресшем Спасителе остается неизменной и всепобеждающей.

Каков же смысл этого главного христианского праздника? Во имя чего и зачем Сын Божий сошел на землю, принял образ раба (Флп. 2, 7), претерпел страдания, был распят на Кресте и Воскрес? И что надлежит делать нам, людям ХХI века, чтобы действительно стать причастниками и наследниками победы, одержанной Христом над смертью?

Церковь дает нам ответы на эти вопросы. Она свидетельствует, что Воплотившимся от Преблагословенной Девы Сыном Божиим ад пленился, Адам воззвавши, клятва потребился, Ева свобододися, смерть умертвился, и мы ожихом (воскресший Богородичен на хвалих), глас

2). Поистине Господь оживотворяет нас Своей любовью, избавляет от страха смерти и тления, врачует душевные и телесные немощи, поддерживает в трудностях и испытаниях, утешает в скорбях и печалах, помогает следовать спасительным путем, приводящим в жизнь вечную, когда отрет Бог всякую слезу с очей людских, и смерти не будет уже; ни плача, ни вопля, ни болезни уже не будет (Откр. 21, 4).

Совершив подвиг искупления, Господь Своей крестной жертвой и славным Воскресением открыл врата рая для всех. С тех пор и доныне каждому человеку даруется возможность воспринять Христа всей душой как истинного Бога и Спасителя, ниспосылающего благодатную силу для праведной жизни и деятельного участия в преображении мира.

Святитель Николай Сербский, известный богослов минувшего века, размышляя о Пасхе, писал: «Христос Воскресе – значит, жизнь сильнее смерти. Христос Воскресе – значит, добро сильнее зла. Христос Воскресе – значит, все упования христиан оправданы. Христос Воскресе – значит, все жизненные трудности разрешены» (Мысли о добре и зле). И эта Пасхальная радость, радость богообщения и утверждения обновленной жизни (Рим. 6, 4) на началах добра и справедливости достигает сердец миллионов христиан, вдохновляет на дела любви и милосердия, помогает преодолевать невзгоды, утешает в испытаниях, дает надежду отчаявшимся, укрепляет малодушных.

В светозарный праздник Пасхи наши особые молитвы обращены к Богу о людях, находящихся в зоне военных действий. Мы как христиане не можем оставаться безучастными к бедам и лишениям наших братьев и сестер, сердца которых опалены огнем междуусобного конфликта, поэтому мы возносим ко Господу сугубые прошения о том, чтобы Он по Своей милости и благоутробию исцелил телесные, а наипаче – душевные раны, утешил всякую скорбь и даровал братским

народам, вышедшими из единой Днепровской купели крещения, прочный и справедливый мир.

Как земной путь Спасителя был исполнен трудов и жертвенной любви к людям, так и мы призваны уподобиться Ему в служении ближним. Ведь любая, даже самая маленькая добродетель, преодоление собственного эгоизма ради блага другого человека приближают нас к Богу – Источнику жизни и бессмертия, а значит, делают счастливее.

Воскресший Господь, по Своему неложному обетованию пребывающий со Своими последователями во все дни до скончания века (Мф. 28, 20), да сподобит и нас, грешных и немощных, но жаждущих правды и взыскиющих спасения, по завершении земного пути наследовать блаженную жизнь, дабы в Небесных обителях, подготовленных от создания мира (Мф. 25, 34), вкупе со святыми, в вечной славе Его царствовать (свт. Амвросий Медiolанский. Гимн «Тебе Бога хвалим»). Об этой радости ожидания грядущего Царства любви, когда будет Бог всяческая во всех (1 Кор. 15, 28), Церковь проповедует всегда, наипаче же – в светлые дни Пасхального торжества.

Внемлем же ее спасительному гласу, призывающему нас устами апостола Павла праздновать Пасху не со старою закваскою, не с закваскою порока и лукавства, но с опресноками чистоты и истины (1 Кор. 5, 8). Внемлем и постараемся жить по Божественным заповедям, словом Евангельской правды и добрыми делами, всей жизнью своей свидетельствуя ближним и дальним, что воистину Воскресе Христос, Ему же подобает всякая слава, честь и поклонение во веки веков. Аминь.

ВОИСТИНУ ВОСКРЕС ХРИСТОС!

+ Кирилл,
Патриарх Московский
и всея Руси
Пасха Христова,
2023 г.
г. Москва

ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛЯМ, МОНАШЕСТВУЮЩИМ И ВСЕМ ВЕРНЫМ ЧАДАМ ПЕНЗЕНСКОЙ И КУЗНЕЦКОЙ ЕПАРХИЙ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

**Возлюбленные о Господе
служители алтаря Господня,
всечестные инохи и инохини,
дорогие братья и сестры!**

Сегодняшний день, озаряемый многократными возглашениями:

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

является для всех нас главным событием всего церковного года. Эта Пасхальная ночь – свидетельство о том, что Христос с нами, и мы живы только с Ним. Все Пасхальные песнопения – призыв увидеть таинственную зарю дня Царства света. «*Ныне вся исполнилась света, небо, и земля, и преисподняя. Да празднует убо весь мир восстание Христово, в нем же утверждается.*» Воскресением Христа для человечества открывается вечная жизнь. Начинается она в лице ветхозаветных праведников, которых Господь ввел в царство славы, и продолжается для всех нас в том смысле, что воскресший Жизнодавец открыл врата в вечные обители Отца Небесного. Нет больше преград на пути к древу жизни, которые устояли бы перед Его Крестом и Воскресением. «*Да не смущается сердце ваше, веруйте в Бога и в Меня веруйте. В доме Отца Мого обителей много... Я иду приготовить место вам. И когда пойду и приготовлю вам место, приду опять и возьму вас к Себе, чтобы вы были, где Я*» (Ин. 14, 1–3). Такое обетование через Своих учеников Господь обращает ко всем нам. Истину Воскресения Господня, её величие и спасительность люди усвоили всем сердцем и разумом, и поэтому так радостен этот праздник. Это воистину праздник праздников и торжество из торжеств, это явле-

ние света, истинного утешения и душевной радости!

Как учит нас святитель Филарет Московский: «Если чувствуешь себя недостойным радости: воздадуйся о той дивной благости, которая и недостойного не отчуждает от участия в радости. Радость же о Воскресении Господа нашего да введет во всех нас и силу Воскресения Его живоносную и спасительную. *Ибо радость Господня, сия есть сила наша* (Неем.8, 10).

Мы с вами прошли поприще святого поста, постарались очистить себя от пороков и грехов, чтобы быть частью таинственного со-причастия Телу Христову, Его святой Церкви. И это духовное делание помогает нам глубже познать радость Христова Воскресения, почувствовать себя сопричастными этой радости. Постараемся же и дальше жить светом Воскресения, для этого необходимо помнить слова апостола: «*Ваш образ мыслей должен быть таким же, как и образ мыслей Иисуса Христа. Он, по природе Бог, не держался за равенство с Богом, а наоборот, унилиз Себя, приняв природу раба; Он стал подобным людям, став и по виду как человек, Он смирил Себя и был покорным до смерти, причем смерти на кресте!* Поэтому Бог возвысил Его и дал Ему имя выше всех имен, чтобы перед именем Иисуса преклонились все колена небесных, земных и преисподних, и чтобы каждый язык признал во славу Бога Отца, что Иисус Христос есть Господь!» (Флп. 2, 5 – 11). Необходимо подражать Господу – жить, как Он жил, любить, как Он любил, и при-

ложить старания исполнять Его святые заповеди.

При этом все мы хорошо знаем, как тяжелы бывают земные невзгоды, страдания даже при существующих земных благах. И сегодня наша страна и все мы с вами переживаем не самые лучшие времена. Многим нашим братьям и сестрам особенно тяжело переживать потери и утраты близких, испытывать постоянный страх и волнение. Нам всем в это время необходимо объединиться вокруг Воскресшего Господа, ибо вера в Воскресшего Христа Спасителя сильнее всех скорбей – она дает и силы, и бодрость, и свет. Церковь призывает и в такие времена всех нас к радости, призывает наслаждаться этим пиром веры и услышать слова Спасителя: «*Войди в радость Господина твоего*» (Мф. 25, 21).

Насладившись пасхальной радостью в эту светозарную ночь, передадим ее всем нашим знаемым, от избытка чувств поделимся ею в наших добрых дела, в наших искренних словах. Как святые жены-мироносицы, принесем благую весть о Воскресении Христовом миру, который еще спит в эту благословенную пасхальную ночь.

Поздравляю всех вас, дорогие братья и сестры, вверенная Богом мне паства с величайшим спасительным праздником, и снова приветствую вас словами всерадостного пасхального поздравления:

Христос Воскресе! Воистину Воскресе!

**МИТРОПОЛИТ ПЕНЗЕНСКИЙ
И НИЖНЕЛОМОВСКИЙ
СЕРАФИМ
Пасха Христова.
г. Пенза
2023 г.**

МИРОНОСИЦЫ

Жёны-мироносицы – прославленные Церковью в лице святых Мария Магдалина, Мария Клеопова, Саломии, Иоанна, Марфа, Мария и иные.

Память празднуется в 3-е воскресенье по Пасхе (в 2023 году 30 апреля). Православная Церковь отмечает этот день как праздник всех женщин-христианок.

Мироносицы – носящие миро. Это те женщины, которые в ночь Воскресения Христова спешили ко гробу Господню с миром в руках, чтобы по восточному обычаю возлить благовонные ароматы на бездыханное Тело своего Божественного Учителя.

Но не в эту ночь Воскресения Христова и не в предыдущий день создалось и сплотилось это содружество женщин-мироносиц. Мы знаем со страниц святого Евангелия, что, когда Господь Спаситель обходил со Своей проповедью города и селения, вокруг Него всегда собиралась толпа народа. Был народ, который подходил, слушал и расходился. Но среди этого народа, кроме избранных апостолов Христовых, Господа Спасителя всегда сопровождала группа женщин. Сначала их было немного, в дальнейшем число их росло. Они сопровождали своего Божественного Учителя не только с тем, чтобы поучаться словами, исходящими из уст Христовых, но и с тем, чтобы, в силу все возрастающей любви к Нему, служить Господу всем, чем они только могли. Они заботились о ночлеге Господа Иисуса Христа, о Его пище и питьи. Они, говорит святой евангелист, служили Господу «имением своим» (Лк.8:3), своим имуществом. Для дела заботы о Спасителе они приносили то, что имели в своих домах.

Не все имена этих жен-мироносиц нам известны. Евангелисты и Священное Предание сохранили нам ряд имен: Мария Магдалина, Мария – мать Иакова меньшего и Иосии, Саломия, Иоанна, Марфа и Мария – сестры Лазаря, Сусанна и другие. Среди них были женщины богатые и знатные: Иоанна была женой Хузы, домоправителя царя Ирода; простые и незнатные: Саломия, мать сынов Зеведеевых Иакова и Иоанна, была женой рыбака. В числе мироносиц были женщины однокие – девы и вдовы, были и матери семейств, которые, будучи увлечены словом проповеди Господа Спасителя, оставляли свои семьи, свои дома, сопутствуя Господу вместе с другими женщинами в заботах о Нем.

«И не столь удивительно, – говорит святитель Иоанн Златоуст, размышляя о подвиге жен-мироносиц, – что они привязались своим сердцем ко Господу Спасителю в те дни, когда сквозь пелену Его смирения и уничижения проступала Божественная слава в Его чудесах, когда раздавалась еще неслыханная на земле проповедь. Но для нашей мысли изумительно видеть их не поколебавшихся в своей любви ко Господу, когда Он, истерзанный, оплеванный, был предан на смерть».

Жены-мироносицы стояли у подножия креста Христова, проливая слезы сострадания и утешая, как могли, плачущую Богоматерь. И даже в последние минуты земной жизни Христовой, когда и Божия Матерь и святой Иоанн Богослов отошли от креста, святые женщины не отступили от Распятого Спасителя. Вместе с Никодимом и Иосифом, тайными учениками Христовыми, они участвовали в погребении сво-



его учителя. И они видели, как это погребение, совершившееся спешно ввиду приближения праздника еврейской пасхи, не было завершено возложением ароматов на бездыханное Тело дорогого усопшего.

Они проводили преблагословенную Субботу в тревоге о том, успеют ли они в субботу вечером, по окончании праздника, приобрести миро и другие ароматы и завершить незаконченное: возлить ароматы на Тело Господа Иисуса Христа.

Господь Спаситель в награду за эту преданную, самоотверженную любовь жен-мироносиц первым явился им по Воскресении Своем и, явившись, сказал им: «Радуйтесь!» (Мф.28:9). Этими словами Он возвестил им о том, что ожидало их не только в остальные дни их земной жизни – о радости жить со своим Господом в сердце, но и о той вечной радости, какая их ждет по окончании земного пути.

Этих жен-мироносиц за их подвиг любви наша Церковь почитает святыми, и, как святым, приносим мы в этот день свои молитвы, прося о том, чтобы они молитвами за нас пред Престолом Божиим помогали нам, грешным, совершать свой путь к вечному спасению и воодушевляли нас к такому же подвигу.

Святые жены-мироносицы своим примером говорят нам о том, какой должна быть любовь ко Господу. Истинная любовь – не кратковременный порыв нашего сердца. Она постоянна, крепка и никогда не умаляется. Она неизменна и в радости, и в благополучии, в счастье, и одинаковым огнем горит в сердце каждого истинного христианина в минуты скорби, в дни испытаний, в годины болезней. Мы не должны быть подобными тем, о ком сказал Спаситель в Своей притче: «Они временем веруют, а во время искушения отпадают» (ср.: Лк.8:13). Однаково пламенеющей была любовь у прославляемых нами жен-мироносиц и тогда, когда Господь совершал чудеса и народ славил Его и как Великого Чудотворца, и когда, униженный и избитый, Господь умирал на кресте под злобные крики воинов и толпы, и когда бездыханное Тело лежало во гробе.

Святые жены-мироносицы во имя любви ко Господу принесли в жертву все те страхи и опасности, какие сопутствовали им под покровом ночи, когда они торопились к дорогому гробу усопшего Спасителя. Любовь не бывает без жертв. Истинная любовь – всегда любовь жертвенная...

Источник: azbyka.ru

ДЕТСКАЯ СТРАНИЧКА

Дорогие ребята, Христос Воскресе!

Поздравляем всех вас с Праздником праздников – Светлым Христовым Воскресением!

Ликуют и поют Небеса, радуется вся земля! Крестной Христовой смертью люди очистились от грехов, а Его Воскресением всем дарована вечная жизнь.

Христос Воскресе!

Эти дивные слова изменяют всё вокруг нас и в нас самих! Они выражают истину торжества христианской любви. В этих словах – и победная весть, и призыв к радости, и пожелание мира. В них надежда и вера в наше бессмертие, в Жизнь вечную с Господом.

Праздников праздник да наполнит ваши сердца радостью и ликованием о Воскресшем Христе!

Светлой седмицей не заканчивается празднование Воскресения Христова, оно продолжается в течение сорока дней (в память сорокадневного пребывания на земле Воскресшего Господа) и завершается отданием праздника Пасхи (24 мая) – торжественным Пасхальным Богослужением накануне праздника Вознесения Господня. В этом году Вознесение Господне будет торжественно славиться 25 мая.

“Христос Воскресе!” – “Воистину Воскресе!” – приветствуем мы друг друга в течение сорока дней. В эти светлые дни несите пасхальную радость людям, творите добрые дела. Всей своей христианской жизнью, благочестивыми поступками старайтесь славить Воскресшего Христа!

Пусть вся ваша жизнь, шаг за шагом, дорогие юные христиане, наполняется пасхальной радостью и ответной любовью ко Христу.



78 год Великой Победы: помнить прошлое, чтобы иметь будущее!

Дорогие ребята! Будьте благодарными потомками! 9 мая, в этот праздничный день Победы подарите ветеранам цветы, внимание и искреннюю улыбку. А светлую память погибших солдат почтите в храме молитвой, зажгите свечу, а затем у памятника возложите цветы.

Ещё тогда нас не было
на свете,

Когда гремел салют из края
в край.

Солдаты, подарили вы

планете

Великий Май, победный Май!
Ещё тогда нас не было

на свете,

Когда в военной буре огневой,
Судьбу решая будущих

столетий,

Вы бой вели, священный бой!
Благодарим, солдаты, вас
За жизнь, за детство и весну,
За тишину, за тёплый дом,
За мир, в котором мы живём!



Состоялась финальная игра Епархиальной православной викторины «Зерно истины»

26 апреля в конференц-зале духовно-просветительского центра г.Кузнецка состоялась финальная игра ежегодной Епархиальной православной образовательной викторины в области православной культуры, церковной истории, истории Отечества и края «Зерно истины».

В викторине приняли участие команды общеобразовательных школ восьми муниципальных образований. По итогам отборочных туров в муниципалитетах, в финал прошли 9 команд: «Лоза» (Камешкирский район), «Истоки» (г.Куз-

нецк), «Архангел» (Сосновоборский район), «Свеча» (с. Иссса), «Радуга» (Иссинский район), «Серафимы» (Кузнецкий район, с. Пионер), «Ростки» (Лопатинский район), «Огонек» (Неверкинский район), «Кристалл» (г. Никольск). В состав жюри вошли председатель отдела религиозного образования и катехизации Кузнецкой епархии иерей Алексий Родионов, председатель информационного отдела Кузнецкой епархии иерей Максим Мальцев, руководитель молодежного клуба им. Евгения Родионова Наталья Калмыкова. По итогам

трех раундов призовые места распределились следующим образом: 1 место — команда «Ростки» (с. Лопатино), 2 место — «Кристалл» (г. Никольск), 3 место — «Серафимы» (Кузнецкий район, с. Пионер). Викторину подготовили и провели члены молодёжного клуба им. Евгения Родионова при Вознесенском кафедральном соборе г.Кузнецка.

Иерей Алексий РОДИОНОВ, председатель отдела религиозного образования и катехизации Кузнецкой епархии
Фото: Юрий Царёв

6 мая 2² фестиваль «Аблязовская завалинка»

7.45 - 9.30	Богослужение	12.30 - 13.00	Подведение итогов 2 открытого конкурса «Любителей русской словесности».
9.30 - 15.00	Выставка православной книги в колокольне Церкви Рождества Христова	13.00 - 14.00	«Масовская рассыпуха-затейница» с конкурсами «Аблязовский соловей», «Клевая колоха», «Яровый шкечель»
10.00 - 10.30	Шествие от церкви Рождества Христова на Балаганную площадь	14.00 - 14.30	Мастер-класс по русской круговой пляске
10.30 - 11.30	Открытие фестиваля. Показ спектакля «Григорий Аблязов. Гений места»	14.30 - 15.30	«Деревенская вечерка» концерт народного отделения Кузнецкого музыкального колледжа
11.30 - 13.00	Восстановление родника «Домнина дырочка».	15.30 - 16.00	Презентация книги «Я-МАСтер. Мы-аблязовцы».
11.30 - 12.30	Фестиваль православных ансамблей и хоров Пензенской, Кузнецкой и Барышской Епархий	16.00 - 17.30	Заморский гость на празднике-Фолк-группа «Мариванна» г. Пенза

В течение всего дня: работа закутной торговли с уникальной аблязовской кухней и сувенирами, мастер-классы по кузнецкому делу, валянию валенок, росписи и резьбе по дереву, гончарке, бондарному делу, лозоплетению и т.д.
Развлекательные площадки на любой вкус и кошелек!